

Diario de Valencia

Año XI Oficinas San Martín, núm. 2 Jueves 30 Junio de 1921 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 3,565



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Vicente Ferrer Rodríguez

Que falleció ayer, a las siete de la mañana,
en el balneario de Fortuna (Murcia)

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, la razón social "Hijos de Andrés Ferrer", su desconsolada esposa doña Vicenta Pascual, hijos doña Vicenta, doña Pepita, don Vicente y doña María Luisa, hijos políticos don Emilio Robles y don Jorge Comin, hermanos doña María, doña Desamparados y don Manuel, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro, que se celebrará mañana, a la llegada del tren-correo de Madrid, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, y al funeral que se celebrará el día 2 de Julio, a las once de la mañana, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, por cuyo especial favor les quedarán eternamente agradecidos.

DESDE ROMA

Los nuevos Cardenales

Ya tenemos los nuevos Cardenales españoles, que, por sus propios méritos, por su elevada inteligencia y bondad, por los servicios que con todo entusiasmo dedican a la santa obra de su apostolado, llegaron a la más alta jerarquía eclesial de nuestra nación, pues hoy hasta los más modestos hijos del pueblo consiguen, con su esclarecido talento y elevadas virtudes, llegar a Papas o Cardenales, asumiendo la gran responsabilidad de su elevada misión en la tierra.

En la recepción de las visitas llamadas de calor, que tuvo lugar en la embajada de España cerca de la Santa Sede, ya tuvo ocasión de apreciar el aspecto vigoroso, lleno de salud, del Cardenal Benlloch y del Cardenal Vidal y Barraquer, llegados en una edad llena de energías juveniles a ocupar tan elevado cargo.

El Consistorio público se celebró en el Vaticano con una gran solemnidad; después de la triunfal conducción en su silla, del Sumo Pontífice Benedicto XV, precedido por los Cardenales, Obispos y generales de todas las Ordenes, rodeado por los caballeros del Santo Sepulcro, los de capa y espada, que parecían, por sus trajes históricos, arrancados de los cuadros de nuestros museos, seguido por los guardias nobles, camareros de honor y secretos, etc., es decir, por todas las diferentes categorías religiosas y civiles que constituyen su corte, desfilaron ante la enorme masa del pueblo de todas las categorías sociales, que aplaudía y aclamaba al Soberano de soberanos, entraron por la Capilla Sixtina los nuevos Cardenales, reuniéndose todos en la sala regia, donde se habían instalado el trono papal y las tribunas para el cuerpo diplomático e invitados, notándose muy especialmente la presencia del embajador de España, recientemente llegado.

La capilla Regia, contigua a la Sixtina, que tan geniales pinturas contiene, es de un valor artístico muy inferior a ella; pero sí en la que inmortalizó el genio de Miguel Ángel se hay una sola escultura, a pesar de ser tan grande en ella el maestro, en esta otra hay muchas, y con las pinturas murales constituye un abundante decorado de esas tintas patinadas todas por el reflejo de las doradas cortinas que cubren las enormes ventanas superiores.

El trono papal tiene como fondo un espléndido tapiz del Renacimiento, que está iluminado por invisible batería eléctrica,

razón por la cual, a pesar de la distancia, no se pierde un solo detalle de la ceremonia, desde el beso de los Cardenales al Santo Padre al abrazo a todos los del Sagrado Colegio, mientras el coro de la Capilla entona melodioso motete dedicado a la recepción de los nuevos príncipes de la Iglesia Católica.

Al desfilarse entre el compacto número de invitados para conducir a los Cardenales a la Capilla Sixtina, y al Santo Padre otra vez a la sala de los tapices para ser despojado de sus ricas vestiduras ceremoniales, nuevas expansiones de entusiasmo, apenas contenidas por la voluntad del Papa, demuestran el júbilo, las grandes simpatías y esperanzas de todos por los nuevos purpurados.

Ayer por la tarde, al dirigirme a toda a la iglesia de Nuestra Señora de Ara-Coeli, invitados para presenciar la toma de posesión de su título del reverendísimo Cardenal Benlloch y Vivó, como era domingo y por la tarde, no vimos en la famosa plaza del Campidoglio, proyectada por Miguel Ángel, el acostumbrado bullicio de las continuas bodas, que ante el representante de la ley juran los contrayentes fidelidad eterna y mutuo apoyo. Marco Aurelio estaba casi sola; su caballo de bronce con restos de antigua doradura, parecía caminar tranquilo en su maravillosa actitud triunfante, sin temor a todos aquellos automóviles y coches que frecuentemente le rodean por completo.

La tradicional loba, encerrada en el pequeño jardín de la escalinata, cansada de dar inútiles vueltas en su reducida jaula, parecía escuchar inmóvil el suave murmullo de la cercana fuente, cuyo surtidor de agua, elevándose, bañaba con tenue lluvia llevada por las ráfagas del viento las rosas, que parecían querer escalar el cielo enarriándose en los grises troncos de las palmeras y de los pinos, cuyas elevadas ramas miraban con melancolía las águilas romanas, de alas cansadas de no volar ya nunca, representantes de aquellas que recorrieron el mundo y trajeron en sus sangrientas garras los restos de los dominados por la civilización de aquellos tiempos.

Y como decía efusivamente el Cardenal Benlloch al dar las gracias con un estupendo discurso que arrancó lágrimas de emoción, lleno de doctrina y de elevado

patriotismo, aquellas águilas que llevaban la guerra por todas partes, sobre las ruinas de aquel imperio, han sido sustituidas por una nube de golondrinas que inundan con su vuelo de paz todos los rincones de la tierra, labor constante que lleva a cabo la Orden primera de San Francisco de Asís, que sobre esta cumbre capitolina edificó una de sus innumerables iglesias, dominando el Foro romano y el Palatino, de los que como destruido cementerio se conservan apenas unos montones de piedras, escasas columnas y arcos de triunfo que fueron un día palacios de cesáres, templos de dioses desaparecidos para siempre, homenaje a los vencedores, ruinas que sólo la perenne naturaleza decora piadosamente con sus oleandros floridos.

Palabras cariñosas ha tenido el Cardenal para recordar al titular fallecido, que en Oriente agotó sus energías para la causa santa; de gratitud para el Pontífice, a cuya inmensa bondad atribuye solamente su elección tan elevada; de grandes alientos para la Orden que hoy está bajo su protección, y de admiración por los numerosos terciarios que también han besado su anillo y bajo cuyos toscos sayales ha reconocido señadores y diputados romanos, elevadas personalidades en todos los ramos del saber, modestos obreros, todos igualados por su recogimiento, proclamándose el Arzobispo de Burgos como hermano de todos para llevar a cabo en estos difíciles momentos la obra cristiana y ayudar cada uno con todas sus fuerzas a la difícil misión del Papa, que por su sabiduría pasará a la Historia con el nombre del Pontífice de la Paz.

Los excelentísimos señores embajadores, la colonia, el público todo, entre el que había muchos que no habían comprendido las palabras del magnífico discurso, pero sí les había convencido, subyugado su acento de verdad, sus ímpetus de entusiasmo, los arranques vigorosos de patriotismo evocados con el recuerdo de lo que siempre han hecho los reyes españoles en honor de la Iglesia, despidieron todos con aclamaciones al ilustre Prelado, que tenía una palabra cariñosa para cada uno.

Y mientras bajábamos las escaleras del Capitolio, en una tarde serena, pensaba en los veinte siglos pasados desde el sublime sacrificio, con el augurio de que siga siendo fecunda la laboriosa obra de los que principalmente desean la paz entre los hombres.

JOSE M. MASSO.
Roma, junio de 1921.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

De la vida escolar

A propósito de unos artículos

En días pasados publicó DIARIO DE VALENCIA unos acertados artículos debidos a la pluma del señor Hernán Cortés, director del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot, en los cuales abogaba por la implantación en Valencia de una Residencia de Estudiantes católicos.

El deseo no puede ser más laudable, ni la necesidad en que se basa, más evidente. Y negarlo es desconocer toda la realidad de la vida escolar de los estudiantes forasteros, no sólo desde el punto de vista intelectual y moral, sino también material, base, más de lo que se cree, de la ordenada conducta y del aprovechamiento en el estudio.

En lo único en que, tal vez, alguien discrepe de la opinión sustentada en los artículos citados, es sobre quién ha de llevar a cabo la urgente empresa. ¿La Universidad? ¿Los particulares? ¿Las entidades escolares que empiezan a vivir?

No tenemos sobre la Universidad ni aquel fervoroso concepto, según el cual la Universidad es siempre el «alma mater», los catedráticos, «doctos»; las cátedras, tabernáculos de la ciencia, etc., etc., propios de los que miran con recelo cualquier crítica, por discreta que sea, porque más amantes de la comodidad que del bien, son opuestos a todo cuanto perturbe al querido «caudal» que presiente; ni tampoco aquel otro optimismo, que sin atender a las excepciones que existen, aunque sean poco numerosas, hablan por sistema mal de los centros docentes, sin haber pasado por ninguno. Pero, aún así, creemos, que la Universidad carece de medios y de aptitud, tal como hoy, se desenvuelve, para satisfacer esta necesidad.

Las Asociaciones escolares son incipientes para llevar a cabo un programa no exento de dificultades; tienen múltiples vacíos, pero no han pasado todavía de la época de su preparación para actuar positivamente y eficazmente en el terreno profesional, y aun cuando su apoyo algo signifique, no puede cargarse a ellas el grueso de la empresa gloriosa.

Creemos sinceramente que debe partir de los particulares, como en otros países, como en Madrid mismo, el apoyo y organización, no quitando a la obra aires universitarios ni el aspecto netamente escolar, sino realizando, en defecto de las aptitudes de los centros oficiales, lo que ellos no aciertan a realizar, y utilizando en ella los elementos universitarios, catedráticos y personas peritas, que con buen deseo y no escaso mérito no pueden desentenderse en aquéllos por el empuje de los indoctos y anquilosados.

Y por qué no recabar la agrupación de todos estos medios el mismo Colegio del Beato Juan de Ribera, que tan acertadamente realiza su obra de protección y de cultura, que cuenta con un patronato desinteresado y entusiasta y va condecorado de los complicados problemas de la enseñanza?

UN ESTUDIANTE VALENCIANO.

Dr. J. Giménez Cánovas

— OCULISTA —

Ex profesor del Departamento de Oftalmología Hospital Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De 10 a 1 - Alfredo Calderón, 8

Venta de un huerto

en ELAURI, comprensivo de docientos hanegadas aproximadamente, con casa de labor y de secado (chaleto), tres balsas, máquina de vapor y cercado todo él de pared. Para detalles y precio informará el corredor de quello colgado, Salvador Páez Pan, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entroncalo, derecha.

Piezas de recambio PARA CAMIONES

Servimos rápidamente de fábrica. Sociedad de Industrias Automóviles Calle Cueaca, 4 — Teléfono, 12-75

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo Eléctrico y heces.

gásColón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5.

OCULISTA Dr. Albert Prósper

Santa Ana, 2, entr. 1.

— DE 10 A 2 —

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID

Inserta, entre otras disposiciones, los nombramientos de los Tribunales de oposiciones a inspectores de Sanidad pecuaria y auxiliares del Tribunal de Cuentas.

EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los periodistas.

Manifestó que el señor Bugallá se hallaba muy mejorado de su dolencia, y que esta tarde asistiría al Consejo de ministros.

Acercas del atentado de anoche, ha dicho que el director de Seguridad le había comunicado que se habían practicado nuevas detenciones.

Esta madrugada fué detenido Luis Fernández, secretario de la Sociedad de albañiles.

Los delegados de la Federación Patronal han convocado a los patronos a una reunión que se celebrará esta tarde, a las siete, para tomar acuerdos relacionados con el atentado de ayer.

El despacho particular del señor Madurell ha sido convertido en capilla ardiente, en donde se ha celebrado varias Misas.

Durante la noche velaron el cadáver la familia y amigos del señor Madurell.

Aún no se ha fijado la hora del entierro, por ignorar la hora en que se practicará la autopsia.

Por el domicilio del señor Madurell han desfilado muchas personalidades, arquitectos, ingenieros y comerciantes.

Esta madrugada se practicaron cinco detenciones.

Los detenidos pasaron esta mañana a los calabozos del juzgado de guardia.

El juez ha practicado varias diligencias, entre ellas un cateo, que no ha dado resultado alguno.

Al mediodía se ha presentado en el Juzgado de guardia el juez del distrito de Buenavista, señor Cañabate, quien se encargó de las diligencias instruidas. Probablemente será nombrado dicho señor juez especial para la instrucción del sumario.

El inspector general de Seguridad confirmó que se habían practicado detenciones; pero que como la policía continúa trabajando, nada podía decir acerca de las mismas.

Don Alfonso en Madrid

En el expresito de San Sebastián llegó esta mañana don Alfonso.

En la estación lo esperaban su madre y su esposa, los señores, el Gobierno, autoridades y elementos palatinos.

El señor Alzolasalazar conversó con don Alfonso, reuniéndose en que acudiría a las 10:30 a Palacio.

A dicha hora llegó el jefe del Gobierno al regio alcázar, en donde permaneció durante una hora, manifestando a la salida que había informado al monarca de los asuntos pendientes, especialmente de los debates parlamentarios.

Añadió que a las cinco y media se reunirán los ministros en su domicilio para celebrar Consejo.

Mañana se celebrará Consejo en Palacio. Los periodistas preguntaron al presidente si había presentado la cuestión de confianza, contestando negativamente.

Le indicaron los periodistas que quizás esta tarde le presentarán la dimisión los ministros.

El presidente contestó:—Eso es lo de costumbre. Ya ven ustedes cómo resulta lo que yo digo, esto es, que a San Pedro sería más fresco el tiempo, pues en el día de hoy no puede ser más agradable la temperatura.

Por último le preguntamos los periodistas si mañana se celebrarán sesiones de Cortes, contestando el señor Allende:—Mañana y pasado.

Sanción de leyes

La Mesa del Senado estuvo esta mañana en Palacio, sometiendo a la sanción de don Alfonso las leyes últimamente votadas en la Alta Cámara, figurando entre ellas el contrato con la Tabacalera, créditos extraordinarios para Correos para aumento de plazas, modificaciones en la contribución de riqueza mobiliaria y otros créditos para diversos Ministerios.

El señor Pizádo asistió a la sanción de leyes, como notorio mayor del reino.

Banquete

El embajador de Chile ha invitado hoy a un banquete al infante don Fernando, duquesa de Teba y demás señoras que formaron parte de la misión que estuvo en Chile.

El desfaleo en el Giro Postal

El desfaleo descubierto en la caja del Giro Postal asciende a 50.000 pesetas. Se instruye expediente contra uno de los funcionarios de dicha dependencia.

En honor del nuevo Nuncio de Su Santidad

En la iglesia parroquial de San Justo se

ha verificado una función religiosa en honor del nuevo Nuncio de Su Santidad en España, organizada por los antiguos chambelanos de espada y capa.

Ha oficiado el nuevo Nuncio, Monseñor Tedeschini, predicando el Padre Gamarra, elogiando las excelencias del Pontificado.

El atentado de ayer

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que nada nuevo había acerca del atentado contra el señor Madurell.

La policía sigue practicando gestiones para conseguir la detención de los autores.

El cadáver del señor Madurell fué conducido anoche a su domicilio, organizándose una manifestación de más de 1.000 personas, que lo acompañaron.

El despacho del finado fué convertido en capilla ardiente.

La portería ha declarado que momentos antes de salir el señor Madurell, se le acercó un individuo preguntándole si se hallaba en casa aquél.

La contestación fué afirmativa. Las señas de este individuo coincidían con las facilitadas por los testigos presenciales.

La policía detuvo al secretario del Sindicato de albañilería, Luis Fernández, poniéndole después en libertad.

Luego, y en virtud de un registro practicado en su domicilio, fué detenido nuevamente.

La policía practicó un minucioso registro en la Casa del Pueblo.

La Federación Patronal ha acordado un paro de 24 horas como protesta por el atentado.

Se sabe que el señor Madurell recibió días pasados un aviso anunciándole que el Sindicato de albañiles había recibido de Asturias una remesa de pistolas, que fueron repartidas entre los elementos más exaltados del Gremio de albañilería y otros oficios.

Parece que se trataba de saltar una de las obras a cargo del señor Madurell.

La capilla ardiente, instalada en el domicilio del señor Madurell, ha sido visitada por numerosos amigos del interfecto.

Se guarda gran reserva acerca de las detenciones efectuadas anoche con este motivo; pero se asegura que dos detenidos, que han ingresado en la cárcel incomunicados, hicieron importantísimas declaraciones.

Tres de los detenidos se llaman Juan Santos, Juan Linaer García y Antonio (a) Narfices.

El director de Seguridad ha suspendido de empleo y sueldo a los agentes encargados de la vigilancia del señor Madurell, que no debieron haberla abandonado bajo ningún pretexto.

Mañana a las diez se verificará el entierro de la víctima.

A última hora ha sido detenido el encargado de las obras del señor Madurell, a cuya detención se atribuye gran importancia.

No se sabe cuál será el Juzgado especial que instruya esta causa.

Entre los detenidos por el atentado de ayer se han efectuado algunos cateos, sin resultado.

En los registros de los domicilios efectuados por la policía, parece que han sido encontrados documentos de interés.

Aeroplano que aterriza

Málaga.—En el pueblo de Montañas aterrizó violentamente el aeroplano que hace el recorrido entre Toulouse y Rabat.

El aparato cayó sobre unos álamos corpulentos, quedando destruido.

Los tripulantes resultaron ilesos.

Suicidio

Gijón.—La señorita Angela Ruboroso, que estudiaba la carrera del Magisterio, fué suspendida en las asignaturas del cuarto año.

Ante tal contrariedad, decidió suicidarse, ingiriendo gran cantidad de creosota.

Se halla gravísima.

Dirigible averiado

San Sebastián.—En Anesqueta cayó el globo dirigible «Veza», que había salido algunas horas antes de Guastalajara.

Lo pilotaban el comandante señor Serna, los capitanes señores Ortiz de Zárate y Palanca y el teniente señor Guillermón, que resultaron ilesos.

El aparato quedó destruido.

El hecho obedeció a una avería hallándose el aparato a considerable altura.

Obras paralizadas

Cartagena.—Por falta de crédito se han paralizado las obras de defensa contra las inundaciones.

Los obreros, en manifestación, pletaron al alcalde reclame del Gobierno los fondos necesarios para que continúen dichas obras.

Comerciales

Mercados extranjeros

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton:

Vendido el cargamento del «Star del Plata», habiendo llegado en mala condición.

CEBOLLA

4s. de 5 a 7 1/2.
5s. de 6 a 10.
6s. de 5 a 8.

NARANJAS

Segunda y cuarta:
De 16 a 25; mayoría, de 20 a 30.
De la casa Simone Jacobs And y Compañía.

Telegrama recibido por don Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd:

Manchester, 28.
Vendidas 2.800 cajas de cebolla; resto de los vapores «Stella» y «Estrellano».

Cobizan: 4s. de 6 a 8/6; mayoría, a 8.
Cobizan: 5s. de 9/6 a 13; mayoría, de 12 a 12/6.

El vapor «Juan Maragallo» ha llegado. Se ofrecerá su cargamento el martes próximo día 5.

Sucesos

ATROPELLO

En la madrugada de ayer se encontraba en el depósito de máquinas de la estación del Norte peniendo una almohadilla a la máquina número 2.597, el maquinista del batallón de Ferrocarriles, Teodoro Rodríguez Marco, de 28 años, casado, domiciliado en la calle de Cirilo Amorós, número 41, bajo, cuando tuvo la desgracia de ser arrollado por dicha locomotora, produciéndosele magullamiento total del brazo derecho.

Fuó conducido al Hospital, en donde le ha sido amputado el miembro lesionado.

MULO QUE DESAFARECE

De la barraca denominada del Sastro se han llevado los ladrones un mulo propiedad del Labrador José Vivó Tatay, ignorándose qué quienes sean los autores.

Extranjero

Un yacimiento de oro

Londres.—Un despacho de Perth dice que se ha descubierto un importante yacimiento de oro en Australia.

La cuestión de Irlanda

Londres.—Según el periódico «Daily Sketch», nos hallamos en vísperas de una tregua en la cuestión de Irlanda.

El periódico cree que el Gobierno está decidido a suspender las ejecuciones capitales mientras duren las negociaciones.

Por su parte los sindicalistas renunciarán a sus actos de terrorismo.

Se cree que los irlandeses del Sur aceptarían en los actuales momentos la constitución de Irlanda en dominio del imperio y reconocerían a los protestantes del Norte completa libertad y aun un parlamento local.

La población de Rusia

Londres.—Comunican de Helsingfors que el nuevo censo de población hecho por el Gobierno de los soviets da la cifra de 53 millones de habitantes, es decir, doce millones menos que en 1914.

Destrucción de armamento en Alemania

Berlín.—Una nota oficiosa da cuenta de que desde el día primero de Mayo han sido destruidos 476.600 fusiles, 90.476 ametralladoras, 32.333 lanzallamas, 49.683 cañones, 23 millones y medio de proyectiles de artillería, 14 millones de granadas, 300 millones de cartuchos de fusil, 13.369 aeroplanos y 24.847 motores de aviación.

Política centroamericana

San José de Costa Rica.—El Congreso ha rechazado por 20 votos contra 19 la adhesión de Costa Rica a la Federación de los Estados de la América Central.

La bandera imperial alemana

Berlín.—El Reichstag ha rechazado por 121 votos contra 120 una moción apoyada por los diputados de la derecha, centristas y demócratas, solicitando el mantenimiento de la antigua bandera imperial en los buques de comercio.

Combatió esta moción el diputado socialdemócrata señor David, recordando a la Cámara que con esta bandera entró en Berlín von Kapp cuando pretendió restaurar el antiguo régimen.

Fraternidad hispanoportuguesa

Coimbra.—Los alumnos y profesores españoles que se encuentran en Portugal en viaje de excursión han salido de Oporto, siendo despedidos por gran número de estudiantes que vestían el típico traje de la Universidad.

Se dieron entusiásticas vivas a España y a Portugal, así como a la unión hispano-lusitana.

Al llegar a Coimbra, los expedicionarios han sido recibidos por las autoridades de la población, por representantes de los centros docentes y por gran cantidad de público, que les ha ovacionado.

Los excursionistas visitaron los monumentos y más especialmente la histórica Universidad de Coimbra.

Carpentier-Dempsey

París.—El match Carpentier-Dempsey se efectuará el próximo sábado, a las tres y media.

La lucha tendrá lugar en Nueva Jersey, conforme a las leyes en vigor en este Estado, es decir, que la lucha no podrá exceder de doce rounds de tres minutos.

Además, el árbitro no estará autorizado para decretar suspensión alguna, y excepción de casos de trampa o de knock-out.

El resultado del encuentro en los dos pugilistas se conocerá en París a las seis de la tarde.

La venta de billetes ha dado un total de dos millones de dólares.

Todos los hoteles de Nueva York están completamente llenos y llegan continuamente aficionados de todas partes del mundo.

Un empréstito original

Quito.—Un reputado financiero ha hecho recientemente al Gobierno ecuatoriano una proposición no desprovista de originalidad. A fin de mejorar la situación financiera del país, pide sea examinado el proyecto de un importante empréstito, cuyos títulos serían amortizables por premios que se sortearían diariamente desde el día de su expedición hasta el de su amortización definitiva.

La exposición presentada en apoyo del proyecto prevé, en efecto, el sorteo diario de un lote único al tipo nominal, así como el sorteo semanal de un importantísimo premio.

El proyecto expone detalladamente el sistema y modalidades a que debe atenderse la realización de este empréstito.

Grecia, Turquía y la Entente

Londres.—La agencia Reuter publica dos notas referentes a la cuestión greco-turca.

En la primera de ellas se expone el criterio francés, y en la segunda, el de Inglaterra.

El Gobierno francés opina que los aliados deben dejar a Grecia la responsabilidad de la decisión tomada ante la propuesta de mediación que le ha sido dirigida por los aliados o bien adoptar alguna medida enérgica para restablecer la paz en Oriente.

La dudosa situación de Anzora y Grecia, opina el Gobierno francés que debía tratarse con los kemalistas mientras los griegos se encuentran en Esmirna.

Si los griegos realizan la anunciada ofensiva, la situación no será menos difícil, aunque resulten victoriosos. Por ello Francia e Italia deben obrar de acuerdo, llamando la atención de Grecia acerca de su actitud.

La nota británica opina que si los combates trabados entre griegos y turcos resultaran indecisos, entonces los aliados tendrían una nueva ocasión para brindar su mediación. Además, en los centros británicos se cree que el sancio obligará a los griegos a abandonar el Asia Menor.

MUEBLES

tapizados de todas clases, se venden a precios sumamente económicos, en

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32 Teléfono 1298.

Sarna **Antiséptico** **Desinfectante**
Es el único que cura sin baño.
Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Venta: San Fernando, 21
Farmacia y Droguerías

: OCASION :

Se vende un landaulet, verdadera ganga.

Darán razón: Calatrava, 13, cochero

Baños del Almirante

Abiertos todo el año

(Frente a Correos)

Sábado: Reparación Mae Murray

Salón : de : moda
Hoy grandioso y extraordinario programa: Estreno de la monumental película de actualidad y de 3.000 metros,

LOS NUEVOS RICOS

Preciosa comedia interpretada por la genial artista EMMY WEHLEN. Estreno de los 9.º y 10.º episodios de

EL GUANTE DE LA MUERTE

Cada vez más sensacional e interesante. Sábado: El undécimo mandamiento

Centro Instructivo Antoniano

Con broche de oro ha cerrado este imponente Centro, con motivo de las instituciones...

Ayer tarde, y en el hermoso salón del Centro, que estaba artísticamente adornado...

En el escenario, convertido en regio estrado, se destacaba en el fondo artística grata...

Proximamente a las siete ocupó la presidencia el muy reverendo Padre Carlos Badía...

Comenzó el acto con la interpretación, por el sexteto, de la «Marcha nupcial»...

El señor Veza dió lectura a unas bien escritas cuartillas, que contenían aludadas consideraciones...

La parte musical fué selectísima, y en ella tomaron parte con extraordinario acierto los jóvenes Rafael Pallardó y Francisco Hernández...

Merced mención especialísima el eminente tenor don Francisco Alba, quien deleitó a la concurrencia con su hermosa y bien timbrada voz...

En el intermedio, el presidente del grupo de Foot-ball Ibérica, establecido en el Centro, ofreció un hermoso lazo, con la dedicatoria...

Por último, el vicepresidente del Centro, don Juan Llopis, pronunció un notable discurso, en el que con breves consideraciones demostró sumplamente que el acto que se estaba celebrando...

Inútil es que digamos que todos cuantos tomaron parte en la velada fueron muy justamente ovacionados por el numerosísimo concurso que se congregaba en el anchuroso salón y dependencias contiguas.

Servicio meteorológico de Levante

Categoría T. K. (Terral tormentosa). Falta las observaciones del extranjero. Sube al mínimo tormentoso del golfo de Valencia (762 milímetros)...

Nuevo folletón de EL DEBATE

Currito de la Cruz

El laureado y popular autor de La casa de la Troya Alejandro Pérez Lugín

acabará de conquistar la consagración definitiva, con su última novela, aún inédita, que próximamente aparecerá en las columnas de EL DEBATE, diario de Madrid.

Currito de la Cruz

Así se nombra un famoso torero, cuyas andanzas sirven de hilo de continuidad, en el que se engarzan escenas pintorescas y emocionantes del vivir turbulento, fascinador y trágico de los lidiadores de reses bravas...

Currito de la Cruz

ocurren, principalmente, en Madrid y en Sevilla, medios pintados por el novelista con firmes líneas y cálido colorido.

En tal ambiente se desarrolla una acción interesantísima y apasionante, se resuelve un bien visto problema sentimental y se desahozan episodios sugestivos, de que son actores tipos trazados con vigoroso relieve.

La pintura acerba y emotiva de las costumbres y azares de los toreros, con ser de gran valor intrínseco, es lo de menos en la notable novela de

Alejandro Pérez Lugín

Currito de la Cruz

que en breve, como folletón, comenzará a publicar EL DEBATE.

Si piensa usted suscribirse a EL DEBATE no deje de hacerlo hoy mismo, enviando la carta al

Apartado de Correos, 466 - Madrid

La fiesta nacional

VALENCIA

Una repentina indisposición obligó ayer a Aguayo a quedarse en casa y no asistir a la novillada que se celebró en nuestro circo.

Nosotros nos enteramos del suceso cuando no era posible buscarle sustituto, y para que nuestros lectores no se queden sin información vamos a dar unas ligeras notas de la aludida novillada.

Se lidió ganado de don Sabino Flores, y eran los encargados de estoquearlo Hipólito, Rodalito y Nacional II.

Hipólito, que fué ovacionado en unas verónicas excelentes a su primero, comenzó la faena de muleta con un ayudado por alto, siguiendo valiente, pero movido, y al filo de las tablas entró a matar y señaló un pinchazo, sin pasar; entró nuevamente con más decisión y dejó media estocada, ligeramente desprendida, que bastó.

A su segundo lo veroniquéa distanciado y medroso, y con la muleta no hace nada digno de mención, deshaciéndose de él de un pinchazo y una buena estocada.

Rodalito, a su primero, lo lancea por verónicas, con lucimiento, y es aplaudido. Intentó quebrar un par de banderillas de las cortas, y desistió de ello, por las condiciones del toro, colocando par y medio, al cuarto, que resultaron desiguales.

Valiente y adornado muletero Rodalito este toro, intercaló varios rodillazos y molinetes, y entrando derecho colocó el estoque atravesado y delantero.

Nuevamente entró y dejó una estocada en lo alto, algo atravesada y honda, que hizo doblar al bicho, que fué rematado por el puntillero después de varios intentos.

A su segundo le dió varios lances por bajo para fijarlo, y con la muleta, a pesar de las malas condiciones del bicho, estuvo muy valiente, dándole varios pases de pecho, en uno de los cuales salió trompocado y con la taleguilla rota. Se deshizo del buey de un pinchazo hondo y atravesado, de dos más sin que el toro hiciera nada por él y de una entera en todo lo alto.

Rodalito brindó este toro a Varellite, que ocupaba el palco número 31, siendo obsequiado con un billete de 100 pesetas.

Nacional II lanceó a su primero muy parado y valiente y se le ovacionó. Con la muleta estuvo breve, y dió pasaporte al bicho de una estocada hasta los gawilanes, que resultó un poco tendida.

A su segundo lo veroniquéa estupendamente bien, por lo que se le aplaudió con justicia; con la muleta estuvo también breve, y colocó una estocada delantera hasta la empuñadura. Entró nuevamente y dejó media ladeada, y terminó con un pinchazo en lo alto, saliendo por la cara comprometido.

Los toros, muy bien presentados y con grandes defensas, pero huidos y mansos la mayoría, especialmente el quinto, que fué fogueado; el sexto fué el único que resultó bravo.

De lo demás, nada bueno podemos decir, UN ESPONTANEO.

El peso de la canal de los toros

Primero, 262 kilogramos; segundo, 200; tercero, 253; cuarto, 243; quinto, 301, y sexto, 281. Total, 1.606 kilogramos.

ALICANTE

La Plaza presenta un aspecto imponente, pues resulta incapaz para contener tantos espectadores.

Hace un calor asfixiante. Antes de la corrida evoluciona sobre la Plaza un aeroplano del aerodromo de Alicante, cuyos tripulantes arrojan flores al público.

Se lidián reses de Pablo Romero, por los diestros Belmonte, Chicuelo y Granero.

Al efectuar el pase de las cuadrillas, son aplaudidas. Primero, Negro listón, rabón. Belmonte le suministra cuatro verónicas, siendo ovacionado.

El toro se le marcha. Acepta el animal cuatro varas, proporción una caída y mata un caballo. Chicuelo y Granero rivalizan en quites, siendo ovacionados.

Granero remata uno de los quites tocando la testuz del animal. Rodea y Magritas prenden tres buenos pares de banderillas.

Belmonte, de morado y oro, pesa de muleta con la derecha, de cerca y parando. Realiza dos molinetes; sufre un desarme al dar un pase de pecho.

Coloca una rodilla en tierra, y con la mano izquierda se coloca una zapafla que se le ha salido.

Da nuevos pases y se queda afrodillado frente al toro, cosa que no gusta a muchos de los espectadores.

Deja dos pinchazos, una estocada contraria y descabella. (Aplausos y algunos pitos.) Segundo. Es labrado.

Chicuelo se luce en verónicas y quites, siendo aplaudido.

Granero, el hacar un quite artístico, queda muy parado y confiado; el toro se arranca, y el diestro logra salvarse por pies. Chicuelo ejecuta otro quite superior, y Granero otro abanicando, que es ovacionado.

Embiste cuatro veces el toro a los de tanda, sin causar ninguna caída ni ninguna baja en las caballerizas.

Palomino y Carrojo colocan cuatro pares de rodilleros. Al meter David el capoté, resbala, siendo casi cogido.

Chicuelo, después de brindar, realiza una faena buena, en la que abundan pases cambiados, por bajo, de pecho, naturales, ayudados por alto y de rodillas, toreando de cerca y muy valiente.

Es aplaudido. Termina su labor con un pinchazo y una estocada y descabella al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Tercero. Cárdeno.

Granero lo recoge con verónicas, manteniendo y completando. (Ovación.) Luego termina con media verónica superior.

En una caída del picador Taucó, se lucen quitando los tres matadores. Remata Belmonte con otro quite superior.

Cae también el picador Farnesio, y Chicuelo realiza un quite asombroso, que entusiasma.

Granero ejecuta otro quite igual, dentro del terreno del toro, pegado a sus costillares. Termina Belmonte con otro bueno. Es picado el toro cuatro veces por los de afupa, que sufren tres tumbos y cero caballos.

Granero, resintiéndose todavía de la pierna izquierda, da dos pases y otro de poder, siendo aplaudido.

Sigue luego con una faena breve, pasando muy de cerca, en la que sobresalen dos ayudados por bajo, varios de rodillas, otros muy inteligentes y algunos de pecho.

Agarra media corta delanterilla; da unos cuantos pases más de pecho, y clava una estocada en las mismas agujas. (Muchos aplausos.) Cuarto. Cokro, manso.

Como no se presta a lucimiento, los matadores se limitan a hacer los quites de rúbrica.

Acepta cinco picotazos, por los caídas y dos perquisidos. El picador Menesduras es muy aplaudido en su suerte.

Bombita y Magritas cumplen en banderillas. Belmonte da cuatro pases muy lucidos y artísticos, y otro de moñaste en la misma cabeza.

Termina con otro no tan lucido, dando la espalda al toro y produciendo división de opiniones.

Seguidamente prosigue con pases de pecho y de rodillas y coge los cuernos del toro.

Termina con cuatro pinchazos, pues el toro se halla muy quedado, y descabella al primer intento. Algunos pitan; pero la mayoría aplaude, teniendo en cuenta las malas condiciones del cornúpeto, que además era falta de la vista.

Quinto. Redfno, bragao, muy nervioso. Chicuelo le suministra unas cuantas verónicas muy buenas, y luego hace un excelente quite. (Aplausos.) Es aplaudida la labor del picador Artilleró.

En uno de los puyazos deja el casquillo en el cuero del animal. Granero hace también un quite muy valiente.

Chicuelo es perseguido por el toro, que está a punto de darle una cornada. Lo evita la oportuna intervención del monosabio Papelero. El público le aplaude, y el matador le da las gracias.

Cinco varas, dos caídas y un caballo muerto. Los banderilleros cumplen.

Chicuelo emplea una faena por lo bajo y pincha tres veces, agarrando por último una estocada perpendicular.

Sexto. Belmonte en negro, lucero y con dos buenos pitones. Granero se luce en verónicas en dos tiempos.

Trata de recoger al bicho en los molinos; pero éste sale suelto. En los restantes quites sale también suelto y robrindando.

Sólo se arranca una vez en la suerte de varas, saliendo suelto en las demás. Cinco varas por una caída y ningún caballo para el arrastre.

David y Rodalito prenden tres pares y medio de banderillas. El toro llega entero a la última suerte. Granero comienza la faena con tres pases con la derecha y uno de pecho, ciñéndose brutalmente.

Sigue la faena de cerca y muy valiente, dejando media estocada escupida; pincha

LIQUIDACION DE Abanicos, Sombrillas, Bastones y Paraguas. El ORIBELLS GIMENO. Paz, 3. Gran rebaja de precios.

Coñac Bertha. El más puro, fino y aromático de todas las marcas conocidas. Bedegas de don Eduardo Ruiz - Puerto de Santa María.

Colegio Hispano-Francés. 1.ª y 2.ª enseñanza - Isabel la Católica, 7. Alumnos internos, mediopensionistas y externos. Preparación para los exámenes de Setiembre.

entendida que la crisis en estos momentos sería difícil de resolver.

Mostró deseos de que el señor La Cierva no salga del Gabinete.

Esta tarde, más que Consejo fué un cambio de impresiones lo que tuvieron los ministros.

El señor Allende invitó a éstos a que expusieran lealmente su opinión respecto a la conversación que tuvo con don Alfonso.

La casi totalidad de los ministros se manifestó en el sentido de que no podían renunciar a las Cortes, por creer que sería estéril y que no se llegaría a la aprobación del proyecto de Transportes.

El señor Lizárraga discrepó, señalando que mañana se celebrará sesión con objeto de que se aprobara el dictamen de la comisión mixta sobre Casas baratas.

En vista de la opinión de los ministros, el señor Allende invitó al señor La Cierva a que meditara sobre el asunto, citándole a su casa a primera hora de la mañana para dar contestación antes de ir a Palacio.

Un ministro, a quien hemos visitado, decía: «Si Cierva acepta el cierre del Parlamento, discutiéndose el proyecto en otoño, no hay crisis. Si no lo acepta, la crisis se planteará mañana.»

Parece que el señor La Cierva llevará una fórmula, que consiste en decretar la formación del Consejo de Ferrocarriles que determina el proyecto, con objeto de que durante el verano formule una ponencia sobre la materia ferroviaria, para elevarla en otoño próximo a las Cortes.

Es posible que algún ministro discrepe de esto, y si así sucediera, después del Consejo presidido por don Alfonso habrá Consejo, en el cual quedará planteada la crisis.

Como impresión final podemos asegurar que todo depende de la contestación que mañana dé al presidente el señor La Cierva.

Ruptura de negociaciones

Sábese que hoy han quedado rotas las negociaciones que venían sosteniendo los delegados suizos con el Gobierno español sobre importación de vinos españoles.

La procesion eucarística

En el balcón de honor de la Casa Consistorial de la plaza Mayor presenciaron el paso de la procesion don Alfonso, conia Victoria, doña Cristina, doña Isabel, don Fernando, duquesa de Talavera y séquito palatino.

El balcón lucía riquísimos tapices con guirnaldas de flores.

Todos los comentarios giran sobre la solemnidad de la procesion eucarística.

Se hace resaltar que Madrid ha dado pruebas de su religiosidad presenciando el paso del Santísimo Sacramento reverentemente, cubriéndole de flores y aclamando millares de voces a Jesús, cuyas glorias cantaron a coro más de doscientas mil almas.

También se ponderaba la manifestación de virilidad que han dado las Sociedades católico-obreras.

La gente del pueblo iba mezclada con generales, aristócratas, maestrantes, caballeros del Santo Sepulcro y Ordenes militares, maravillando el conjunto.

Por exceso de aglomeración hubo de cortarse el desfile, y aun así llegó la Custodia a la Catedral bien entrada la noche.

Tranquilidad

El director general de Seguridad nos ha dicho que esta tarde, con motivo de la procesion de la Asamblea Eucarística, no ha ocurrido el menor incidente.

Cree que entre los detenidos por la policia está el autor del asesinato del patrono ocurrido ayer.

Esto, es labor del Juzgado el averiguarlo.

Ha sido suspendido de empleo y sueldo otro agente de Seguridad, por incumplimiento en el servicio.

Comentarios políticos

Conocidos los detalles del Consejo de ministros de hoy, la gente ha comentado la cuestion política.

Todos creen que se resolverá en sentido conservador, bien con un Gabinete La Cierva o con Maura en la Presidencia.

Por la Buena Prensa

Sevilla.—En el Colegio de los Padres Jesuitas se ha verificado una velada literaria conmemorativa de la fiesta de la Buena Prensa.

Ha presidido el Rector del Colegio y las autoridades.

Don Francisco Carrón ha pronunciado un hermoso discurso acerca de la importancia de la Buena Prensa.

Varios alumnos han recitado inspiradas poesias alusivas al acto.

El diputado provincial don Francisco López Bernales ha pronunciado un grandioso discurso, también sobre la Buena Prensa y necesidad de protegerla.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos.

Un detenido

Bilbao.—Ha sido detenido Francisco Aguirre, como presunto autor del atentado cometido hace unos días.

Protestas obreras

En el Ministerio del Trabajo se han recibido numerosos telegramas de entidades obreras de protesta contra los acuerdos de la Asamblea Patronal de Vigo, contrarios al retiro obrero y votando por el Sindicato único obligatorio.

Un robo

Lisboa.—Se ha descubierto un robo de unos ocho coatos de rey en la Pagaduría del Estado.

Conflicto resuelto

Cádiz.—Ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto que tenía con el Estado la fábrica de automóviles Ford, establecida en esta capital.

En virtud de ello reanudarán los trabajos esta misma semana.

Reina gran contento en la población obrera.

Consejo de ministros

Aumentó la expectación por el resultado del Consejo que se está celebrando en la Presidencia.

Se dice que los ministros pondrán sus dimisiones en manos del presidente, para que este plantee cuando crea conveniente la cuestion de confianza.

El señor Allende salazar informará a sus compañeros de la entrevista de esta mañana con don Alfonso.

Después propondrá la suspensión de las sesiones de Cortes, en vista de las dificultades parlamentarias para seguir la discusion de los proyectos de Cierva.

Como el ministro de Fomento no se allanará a ello, surgirá la crisis.

Esta es muy fácil que no se exteriorice hasta que se apruebe el dictamen del proyecto de Casas baratas.

A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El presidente llegó a las cuatro y no pudo ser visto por los periodistas.

A las cinco menos cuarto llegó el ministro de Estado, diciendo que venía de la legación de Chile, donde a mediodía se celebró un almuerzo en honor del infante don Fernando y del resto de la misión española que fué a Chile.

El ministro de la Guerra dijo que sometería a la aprobación del Consejo varios expedientes de trámite.

—¿Será éste el último Consejo?—le preguntaron los periodistas.

—No lo creo—contestó el ministro.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba expedientes de libertad condicional.

El del Trabajo nada sabía; expresó su creencia de que pueda ser convertido en ley el proyecto de Casas baratas.

El ministro de Fomento no llevaba cartera, y dijo que venía de almorzar con unos amigos.

Después preguntó qué ocurría, y los periodistas le informaron de que el presidente había anunciado que mañana se celebraría Consejo en Palacio.

—Está bien—contestó el señor Cierva,—hasta luego; y no miren ustedes con curiosidad; ya saben ustedes que siempre les digo la verdad.

Después llegó el señor Bugallá.

—¿No nos dice usted nada?—preguntaron los periodistas.

—No creo que nadie pueda decir nada antes de que hablemos.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

El señor La Cierva dijo a los periodistas que, en síntesis, el Consejo había sido de paz y tranquilidad, y sobre todo, de mucho patriotismo.

El señor Piniés dijo que en el Consejo se había tratado de la cuestion política con toda amplitud, examinando los debates parlamentarios y las consecuencias de ellos.

Además hemos preparado la labor de que el presidente, en nombre del Gobierno, dará cuenta mañana a don Alfonso.

—¿Se abrirán las Cortes?—preguntaron los periodistas.

—De eso no hemos tratado.

—Entonces—respondió un periodista—habrá crisis, pues siempre que se trata de cuestiones políticas, la resultante es la crisis, y no se celebra, por lo tanto, el Consejo anunciado.

El ministro contestó que todo podía suceder; pero que no afirmaba ni negaba nada.

En el salón quedaron conferenciando media hora los ministros Allende, Bugallá y Lema.

Al salir se mostraron reservadísimos.

A preguntas de los periodistas, dijeron que los asuntos tratados en el Consejo son los siguientes:

El ministro de Estado dió cuenta de las cuestiones internacionales pendientes.

El de Gracia y Justicia llevó el expediente de concesión de libertad condicional de 27 reclusos.

El de la Guerra, el de libertad condicional de un corrigenido; un real decreto sobre construcción del Laboratorio central de Sanidad militar, y la subasta de adquisición de material para el Centro Electro-técnico.

El de Fomento presentó el real decreto sobre arbitrio de Pezjo por tránsito sobre vías metálicas, que podrá establecer el Ayuntamiento de Valencia.

Espanoles en Portugal

Colmra.—Los excursionistas de la Escuela Superior del Magisterio visitaron la Universidad y las Escuelas Normales, haciendo tres horas de trabajos bibliográficos.

Luego visitaron los monumentos.

Los estudiantes de la Universidad obsequiaron a las señoritas alumnas con una serenata, cantando aires populares del país.

El asesinato del señor Madurell

Madrid.—Se asegura que anteaer llegaron de Barcelona tres sindicalistas, que se cree que traían el propósito de asesinar al señor Madurell.

La policia practica pesquisas para capturarlos.

Las conclusiones

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea Eucarística son:

Formación de un censo completo de entidades eucarísticas nacionales.

Declarar la revista «La Lámpara del Santuario», órgano oficial de Obras eucarísticas.

Adquisición por suscripción popular de una lámpara, con destino a la capilla de San Pascual Bailón en Villarreal (Castellón).

Establecer en todas las localidades secciones de confraternidad, sobre la base de señoras adoradoras honorarias.

Beatificación de Francisco Velasco, Rector que fué del Hospital de San Juan de Dios, en Granada, llamado en vida El Cura Santo.

Modificación del reglamento de la Adoración Nocturna.

Beatificación de Juan de Ribera.

Establecimiento de un día en el mes de Noviembre para celebrar la fiesta de los turnos tarascianos.

Fomentar la Comandación diaria de los niños.

Que durante el primer trimestre de 1922 se celebre el Congreso Eucarístico Diocesano para preparar el Congreso Internacional y fomentar, de acuerdo con la Adoración Nocturna, la fiesta llamada de las Espigas, en el campo.

Unir la acción de la autoridad civil y eclesiástica para atajar los desmanes de la desmoralización, llegando a la iglesia a la separación de las mujeres que vistiesen en forma inadecuada y fuyendo carteles en los templos invitándolas a que no entren así vestidas.

Que se fije al público el programa de la acción española para el Congreso Internacional que se prepara.

Sobre el asesinato de ayer

En la portería del domicilio del contratista asesinado señor Madurell ha declarado que poco antes de salir dicho patrono se le acercó un individuo, preguntándole si había salido dicho señor.

Una vez enterado, cruzó a la acera de enfrente, uniéndose a otro individuo, con quien estuvo conversando hasta que salió la víctima.

Dice que las señas de dicho individuo coinciden con las del supuesto asesino.

A las cinco de la tarde aún no se había practicado la autopsia al cadáver del señor Madurell, por lo cual se ignora cuándo se verificará el entierro. Créese que será mañana, a las cinco de la tarde.

La Defensa Mercantil y Patronal ha invitado a los socios a que asistan al acto del entierro y a que oírren sus establecimientos.

A las seis de la tarde ingresó en la Dirección de Orden público un joven alto, delgado, cuyas señas parecen coincidir con las del asesino del señor Madurell.

Al objeto de que se le interrogara se dió aviso al comisario jefe de la brigada Móvil, señor Maqueda.

Confraternidad hispanomarroquí

Melilla.—En la posición de Darkebdani se ha celebrado una fiesta de confraternidad hispanomarroquí, a la que asistieron los generales Fernández Silvestre y Navarro, con sus ayudantes, a los cuales esperaban los jefes indígenas de la región de Beutisaid.

Los moros dispararon cohetes y corrieron la pólvora, al mismo tiempo que aclamaban a España y a los generales mencionados.

Estos regalaron a las mujeres pañuelos de seda, y a los niños moros, juguetes.

El general Silvestre elogió los trabajos de construcción de los barracones que está llevando a cabo el regimiento de Melilla, y habló en árabe a los moros, excitándoles a que continúen leales a España, y les señaló los daños que sufren las cabillas, robadas.

Después se celebró un banquete, al cual asistió una niña mora huérfana de padre, que fué recogida por el capitán de regulares señor González Longoria, quien la hizo bautizar y se llama Conchita.

Los jefes indígenas regalaron bonitos ramos de flores a las familias de los militares.

El general Silvestre y el coronel Araujo pronunciaron elocuentes discursos, en los

cuales enaltecieron a España, a la que se vitoreó con entusiasmo.

Funerales

Melilla.—Se han celebrado solennes funerales en sufragio de las almas de los aviadores teniente don Ramón Oscariz y soldado Antonio Cabo, muertos hace unos días en un accidente de aviación.

Se reanudan las deliberaciones

Nauen.—En París se reanudaron ayer las deliberaciones iniciadas en Wiesbaden para la reconstrucción de las regiones devastadas en Francia.

Sobre unos fallos

Nauen.—El periódico inglés «Daily Chronicle» dice que el fiscal del Tribunal Supremo de Inglaterra, convencido de la imparcialidad con que ha pronunciado sus fallos el tribunal de Leipzig contra los llamados eriminales de la guerra, recomendó al Gobierno inglés la aprobación de dichos fallos; pero el Gobierno espera conocer el resultado de los procesos incoados a instancias del Gobierno francés y solicitar la revisión total de los casos si Francia no aprueba los fallos.

Huelga terminada

Nauen.—La agencia Reuter, además de comunicar que ha terminado la huelga minera inglesa, informa que se ha solucionado la huelga de la industria del algodón en el distrito de Manchester, en la cual figuran 250.000 obreros.

Gobiernos en crisis

Nauen.—Continúa en crisis el Gobierno italiano.

El presidente de la Cámara, Nicola, se ha negado a formar Gobierno.

La crisis del Gobierno holandés, en cambio, ha quedado solucionada, pues el presidente del Consejo, Beerenbrok, seguirá en su puesto y con los mismos ministros, pues la reina le ha ratificado su confianza.

Después del crimen

Labor de la policia

El inspector general de Seguridad ha manifestado esta tarde que sería conveniente no dar a la Prensa noticias de las gestiones que realiza la policia, con el fin de evitar que los agresores se pongan en guardia.

Esta tarde ha sido detenido el albañil Tárrega, que hace unos días amenazó de muerte al señor Madurell.

Se ha verificado un registro en el domicilio del secretario de la Sociedad de albañiles.

Se le han encontrado varios libros sindicalistas y algunas cartas comprometedoras.

Se ha celebrado un cargo entre el detenido Pinié y un encargado de las obras llamado Ortega.

Se ha sabido que Pinié también había amenazado de muerte a Madurell y a Ortega.

Este, al ver a Pinié, le dijo: «Así no se mata a los hombres honrados.»

El juez especial ha dispuesto que todos los detenidos pasen a la Cárcel Modelo.

Flores, fuera de peligro

Beziers.—El diestro Martí Flores ha experimentado un notable alivio de la herida que le infligió el domingo un toro de Pérez Tabernero.

Los médicos que le asisten han declarado que el diestro se encuentra fuera de peligro.

Se muestran optimistas respecto a su curación.

AL APARTADO

122

debe dirigirse toda la correspondencia para el **DIARIO DE VALENCIA**, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor,
Colaborador,
Anunciante,
Proveedor,
Corresponsal,
Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

MAISON BLANCHE Subasta

FRANCISCO FELIU

P. Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Géneros blancos en todas clases y anchos

En virtud de importante compra en condiciones ventajosísimas, vendemos este artículo con un diez por ciento de baja sobre su actual precio en fábrica.

Sastrería Camisería
Géneros para ajuares

Emilio Castelar, 22

Sulfato de amoníaco

Solicítense precios

Agricultores

Viticultores

Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de cobre 98/99

Marca Peñarroya

Agentes generales de venta

Compañía Comercial Ibérica

MADRID

Representante regional

Francisco Ochoa

Plaza de Wilson, 12
VALENCIA

Superfosfatos de cal

Solicítense precios

Nitratos de sosa y de potasa
SOLICITENSE PRECIOS

Cianamida polvo y granulada
SOLICITENSE PRECIOS

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 8 por 100, fango chabols, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.
Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hornos de los Apóstoles, n.º 6, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Moto y sidecar

Se vende una motocicleta con sidecar moderna a toda prueba, por precio reducido. Para verla y tratar, de 11 a 1 y de 3 a 5, en Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 2, bajo.

Gran sortido

en camas modernas, catres, sillas, paño, y sillas de todas clases, servicios rápidos y a domicilio, precios económicos. Nieve, núm. 4; se restauran toda clase de muebles.

Subasta

El día 5 del próximo mes de Julio, a las once horas, a cargo del corredor colegiado don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la calle Crabador Esteve, 6, se subastará y rematará si la postura fuere conveniente, en el estudio del notario don Vicente Sancho Fello, plaza de la Almoina, 4, bajo, la finca en término de

Masalavés

Partida de la Marjal: Siete hanegadas, dos cuarterones y treinta brazas, o lo que hubiere, de tierra arrozal. Linderos: Norte, tierras de don Juan de Dios Montañés; Sur, el río de los Ojos; Este, de Daniel García, escorredor en medio, y Oeste, de Bartolomé Crespo.
La titulación y pliego de condiciones por el que se ha de registrar la finca están en el manifiesto en la notaría, y el corredor informará de precio y dará más antecedentes.

Se alquila gran local

recién construido, frente a la calle de Jursán, junto a la estación del Norte. Informar: Gñ y Cámara Pascual y Venta, 2.

Fincas en venta

Vendo en el ensanche de Colón 5 casas de 1.000 a 325.000 pesetas; en el centro, 15 de 50.000 a 400.000; en el barrio de Cuarte, 11 de 3.000 a 100.000; en Ruzafa, 6 de 3.000 a 70.000 y otras de menor precio en diferentes calles. Martí, corredor colegiado, Anselms March, 4, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 11 y de 4 a 6.

En Sarrion

Se alquilan dos habitaciones, una principal y la otra planta baja, de dos cuartos (Villa Domina y Villa Antiqua), construcción moderna, amuebladas, con iluminación eléctrica y pararrayos, situadas a la salida del pueblo, junto a la fuente principal y con 40 hanegadas de frutales. Razón: San Vicente, 53, bajo.

Procedente de cierta testamentaria se sacan a la venta en pública subasta que tendrá lugar el día cuatro del próximo mes de Julio, a las diez horas, en el despacho del notario de Godella don Daniel Garcés, calle del Tranvía, número 1 y con intervención del corredor de cuello colegiado de esta capital don Vicente Alberi, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, las fincas siguientes, situadas

En el término de Burjasot

Primera. Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales, comprensivo de cincuenta y tres hanegadas, dos cuarterones y treinta brazas, o lo que haya, sita en término de Burjasot, partida de la Coma de Paterna, junto al Camino Viejo de Liria, y enclavada en dicha cabida, y destinada a la extracción del agua para el riego de la misma, existe una noria movida por una máquina de vapor construida en los talleres de "El Vulcanario", y además una canalización de mampostería para la mayor facilidad de riego de la citada finca.
Existe también una casa de labranza, formando junto con todo lo anteriormente dicho, un solo cuerpo de finca.

En Valencia, carretera Real de Barcelona

Segunda. Un edificio sito en esta capital, carretera Real de Barcelona, punto denominado Els Orriols, señalado con el número quince antiguo y ciento veintidós moderno, ocupa una superficie de nueve mil setecientos treinta y cinco pamos valencianos cuadrados y consta de planta baja con corral, cuadra y otras dependencias y de un piso alto destinado a granero.

Nota. Las fincas se venden por un tanto alzado, sin consideración a la cabida, a pesar de lo que va anunciada y atendiendo al cuerpo y no a la medida.
Otra. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que ver para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor enterará de precios y dará más detalles.

Línea de vapores

Barra y Compañía
Servicio corriente
CABO HIGUER
saldrá de este puerto el día 1 de Julio para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: HIJOS DE MOGUES, Sorriá, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Tinta negra
La más negra, a 254 pías. litro sin casco, Librería de Real Comercio, 21.

Máquina para coser
Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Eisbe, 11, bajo.

Acabamos de recibir
una gran partida de tampones yost, 10, 15 y 20, fijos y de copia. Sun y Blck, garantizados. Ordoiz, S. A., Mar, 8.

Se alquila
local muy grande propio, para fábrica, taller o almacén, con dos pisos destinados para lo mismo; tiene 14 m. de ancho, por 25 de largo y además una buena habitación para vivienda, con agua potable y pozo. Razón: camino Barcelona, 7.

Venta de fincas

Vendo varias casas en el interior y ensanche de la capital, desde 8.000 pías. en adelante. Salares en el camino del Grao y sus alrededores. Chalets y casas de recreo en Burjasot Godella y otros. Tierras productivas en varios pueblos cercanos a la capital. Recibo encargos de compra-venta de toda clase de fincas. S. Torres, colegiado, Pl. y Margall, 44, 6.ª pueria, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Jaca

Se busca a la persona que se haya encontrado una yegua color castaño claro, con el pie izquierdo blanco y próxima a partir, perdida el día 18 del corriente mes, en el término de Torrente y partida de la Contienda, la manifeste o participe a su dueño, domiciliado en Torrente, calle de Pila, 15, el cual lo gratificará.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, vateradas, úlcas, calvicie, cancer, lupus y eczemas, etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO, Ems, 12, Madrid

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Poeta Arolas y Guillem Sorolla
de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.098.

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundiría con ninguna otra casa.
Marca registrada patentada, número 23.156.

La flor de Sevilla

La casa que más barato vende y mejor género da

Aceitunas superiores Manzanilla, extra, a 1'40 pesetas kilogramo.
Aceitunas superiores Manzanilla, extra, primera, a 1'25 pesetas kilogramos.
Aceitunas superiores Manzanilla, extra, segunda, a 1'10 pesetas kilogramo.
Aceitunas superiores Manzanilla, corriente, a 1'10 pesetas kilogramo.
Aceite superior de primera, desde 17 pesetas, hasta 24 decalitro.
Vino fino de mesa, clarete, a 4 pesetas en adelante.
Vino fino de mesa, blanco, a 5 pesetas en adelante.
Licores de todas marcas, a precios sin competencia.
Depósito del rico cognac Francés Serres, único competidor de todos los cognacs españoles. Pedido en todas partes. Probadlo y os convenceréis.
Jerez Quina para enfermos, 4 pesetas botella.

No confundirse: Santa Teresa, 10, frente a la calle Ensendra

Servicio a domicilio.-Teléfono 1755.-Valencia

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Gran liquidación de artículos alemanes

Recibidas nuevas remesas de cubiertos de aluminio. PRECIOS INCREIBLES!
Triunfo Caballeros, 15 Edificio de Telégrafos

A las señoras

Grandes surtidos a precios de por mayor muy baratos, en bordados, puntillas y todos los artículos para la confección de ropa blanca de señoras y niñas; volantes bordados blancos de 12 centímetros de ancho a propósito para trajes exteriores de señorita (moda Parísina). Medias para señoras, de seda, en todos los colores, y de algodón y sedulina en clases finas, a precios más baratos que nadie, en el almacén
DAVID BARROS, S. A.
Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Se necesita un oficial cajista remendista, para fuera de Valencia; para informes en la imprenta de este periódico.
Continental La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Orbis, S. A. Mar, 8.

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de **BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA**
No dejar de consultar esta casa. José Teud